Allegato A)
COMUNE DI MARCIANA MARINA
PROVINCIA DI LIVORNO

AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO AL RICEVIMENTO DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER L’USO TEMPORANEO DEGLI SPAZI DELL’EX SEDE COMUNALE.

[bookmark: _Hlk103877344][bookmark: _Hlk104457540]Il Comune di Marciana Marina, in ottemperanza alla Deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 del 29/04/2022, intende acquisire eventuali “manifestazioni di interesse” da parte di vari soggetti di seguito individuati, per la concessione in uso temporaneo dello spazio di proprietà comunale posto al piano terra della “ex sede comunale” sita in Marciana Marina Via Giuseppe Vadi n. 7, con ingresso indipendente.
[bookmark: _Hlk104457118][bookmark: _Hlk104456827]Il presente Avviso pubblico, è rivolto ad associazioni, comitati o fondazioni operanti nel settore socio sanitario e promozione della tutela della salute con particolare riferimento a quelle che svolgono le loro attività di interesse generale sul territorio comunale di Marciana Marina;

ART. 1 – OGGETTO DEL PRESENTE AVVISO
E’ indetta una procedura ad evidenza pubblica, per l’individuazione di Associazioni operanti nel settore socio sanitario e promozione della tutela della salute, interessate all’utilizzo provvisorio dello spazio di proprietà comunale posto al piano terra della “ex sede comunale” sita in Marciana Marina Via Giuseppe Vadi n. 7 con ingresso indipendente, al fine di valorizzare il ruolo delle Associazioni nella vita della comunità locale.
In conformità allo statuto del Comune di Marciana Marina ed al vigente Regolamento Comunale per la concessione di contributi, patrocinio ed altri benefici economici (approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n.26 del 18.08.2014 e successivamente modificato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 30/04/2015) lo spazio di cui in parola, è concesso a titolo gratuito, salvo l’eventuale successiva  disposizione della Giunta Comunale che disciplinerà un rimborso spese forfettario.
ART. 2 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Possono partecipare al presente Avviso Pubblico, e dunque presentare la propria “manifestazione di interesse” all’utilizzo degli spazi di proprietà Comunale facenti parte della “Ex sede comunale”, le Associazioni riconosciute e non riconosciute, comitati e fondazioni che abbiano sede o che svolgano attività sul territorio di Marciana Marina, operanti nel settore socio sanitario e promozione della tutela della salute non aventi scopo di lucro.
Art. 3 – MODALITA’ E TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE


Gli interessati dovranno far pervenire al Comune di Marciana Marina - Ufficio Protocollo  - Viale G. Pascoli 1 – mediante consegna a mano o via email all’indirizzo: l.lupi@comune.marcianamarina.li.it apposita “manifestazione di interesse” compilata su apposito modulo (allegato B) predisposto dall’ufficio competente, entro e non oltre la data del 03/06/2022 ore 12.00.
La “manifestazione di interesse” All.B deve essere compilato correttamente in ogni sua parte, deve essere sottoscritto dal richiedente (persona fisica o legale rappresentante in caso di persona giuridica) e deve essere corredata dal documento di identità del sottoscrittore, a pena d’esclusione .
Le domande pervenute dopo tale data, potranno comunque essere prese in considerazione ed esaminate dal Responsabile del Settore 1, che verificherà il possesso dei requisiti da parte del richiedente e deciderà sulla concessione di eventuali spazi ancora liberi.
Ai richiedenti che verranno ammessi all’uso degli spazi in oggetto, verrà rilasciato uno specifico atto di concessione in uso temporaneo.
4 – UTILIZZO  DELLO  SPAZIO
Le Associazioni, Comitati o Fondazioni ammessi a beneficiare dell’uso temporaneo dello spazio di proprietà comunale posto al piano terra della “ex sede comunale” sita in Marciana Marina Via Giuseppe Vadi n. 7, con ingresso indipendente, sono tenute ad utilizzare lo spazio per le finalità indicate sulla domanda presentata.  Eventuali diversi utilizzi saranno posti all’attenzione del Responsabile del Settore 1 per i provvedimenti di competenza che potranno configurarsi in un risarcimento danni per benefici economici goduti o danni arrecati.
A tal proposito si dispone che è fatto obbligo ai concessionari, di utilizzare lo spazio e gli arredi in modo appropriato e diligente, limitatamente allo spazio concesso e senza ostacolare quello  altrui.
E’ fatto altresì obbligo ai concessionari, di non depositare materiali in prossimità di porte o di altre vie di fuga. E’ vietata l’affissione di materiali sui muri e sulla pavimentazione. E’ vietato l’accesso a visitatori estranei, se non autorizzati. E’ altresì vietato concedere in sub concessione lo spazio assegnato, introdurre animali all’interno dei locali, fumare, sovraccaricare l’impianto elettrico, installare strumentazioni fisse senza preliminare accordo, depositare oggetti personali nei locali, modificare anche in parte la struttura, produrre rumori e disturbo agli altri utilizzatori.
5 – RESPONSABILITA’
La Responsabilità civile verso terzi per danni causati dagli impianti o dalla struttura è coperta da polizza assicurativa stipulata dall’amministrazione Comunale;
Tutti i soggetti fruitori dello spazio assegnato, durante il periodo di concessione in uso, si assumono tutte le responsabilità civili e penali per eventuali danni arrecati alla struttura, a cose o a persone derivanti dall’uso del locale e delle attrezzature, esonerando espressamente il Comune da qualsiasi responsabilità, pena l’immediato indennizzo a carico dei responsabili.
6  - DECADENZA DALLA CONCESSIONE DEGLI SPAZI
La concessione in uso dello spazio, decadrà nel caso in cui i beneficiari non utilizzino lo spazio per le finalità dichiarate o se si configurerà lo scopo di lucro nelle attività svolte; 
La concessione decadrà altresì in cui non vengano svolte le attività programmate dai concessionari, salvo cause di forza maggiore debitamente motivate e documentate.
7)  - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Tutti i dati personali di cui l’amministrazione comunale verrà in possesso in occasione dell’espletamento del presente procedimento, verranno trattati nel rispetto della normativa vigente in materia, con particolare riferimento al Regolamento Europeo n. 2016/679 – GDPR Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati. La presentazione della “manifestazione di interesse” da parte dei richiedenti, implica il consenso al trattamento dei propri dati a cura del personale comunale preposto alla conservazione delle domande e all’utilizzo delle stesse ai fini istruttori.
8)  - NORME FINALI
Eventuali controversie che dovessero verificarsi, potranno essere esaminate nelle sedi opportune.
Il foro competente è quello di Livorno.


